

# 白河公安聚焦“三项重点”助推夏季行动走深走实

本报讯(通讯员 郭平安)夏季行动开展以来,白河县公安局坚持底线思维,全面加强“重点部位、重点人群、重点物品”等治安要素管控,全力化解消除各类风险隐患,不断提升社会治安驾驭管控能力,有效维护了全县社会治安大局持续安全稳定。

聚焦重点部位,确保巡控到位。坚持精准打击、主动防范、精准管控,持续对商场、超市、夜市摊点、广场等夜间人流密集场所开展治安巡防,科学划分区域巡防网格,将党政机关、学校、金融机构等重点部

位设置为巡防必经点,不断强化重点单位周边路面巡防,切实做到见警、亮灯、管事。同时发动网格员、治安积极分子、志愿者等群防群治力量参与高峰巡防,不断提升巡防覆盖面,最大限度凝聚共建共治合力,切实提升辖区群众安全感和满意度。

聚焦重点人员,确保管控到位。紧盯重点人群,重点事项,加大易肇事肇祸精神病人管控力度,不定期对辖区精神病人进行全面摸底排查,做好动态信息掌握,切实做到底数清、情况明,防止精神病人

滋事惹祸行为发生。同时对涉及家庭暴力、感情、邻里、债务纠纷、故意伤害等警情案件进行全面梳理排查,做好跟踪回访,切实把矛盾发现在早,处置在小,解决在萌芽,严防不可控案(事)件发生,全力提升社会秩序管控面。

聚焦重点物品,确保查控到位。牢固树立“爆炸危险物品无小事”理念,加强社会面涉爆物品管控力度,持续做好危险物品安全管理和打击整治工作,常态化开展上门督导检查,定期开展安全风险评估,督促建立健全企业内部安全管

理制度,完善“人物技”防范措施,推动隐患排查整改。对存在的违规存储、使用、运输等违法行为予以严厉打击,同步宣传有关危爆物品违反操作规程所造成的严重后果,进一步增强从业人员的安全生产意识和法治意识,筑牢“安全第一”的底线思维,严防涉危涉爆安全事故发生,确保社会面治安大局和谐稳定。行动以来,检查行业场所1200余家,发现整改安全隐患400余处,化解各类矛盾纠纷150余起。

## 紫阳公安连续查处多起赌博案件

本报讯(通讯员 何春地)自夏季治安打击整治行动开展以来,紫阳县公安局持续加大对涉赌违法犯罪活动的打击力度。近日城关派出所、双桥派出所、高桥派出所主动出击,查处多起赌博案件,有力净化了辖区社会风气。

8月17日,城关派出所辖区区内开展安全检查时获悉赌博线索,辖区一饭店内有人参与赌博。城关派出所随即组织警力对该饭店展开检查,当场查获以麻将、扑克进行“红中159”以及“捉麻子”方式聚赌的陈某等8人,查获赌具、赌资若干。随后,民警依法将陈某等人传唤至派出所接受调查。经询问,陈某等8人对自己的赌博违法行为供认不讳。

8月23日下午,双桥派出所民警在工作中获悉赌博线索,辖区双河村朱某家中有人正在以“159”红中麻将形式进行赌博。双桥派出所主动出击,正在在进行赌博的朱某等10余人现场查获,查获赌资赌具若干。随后,民警依法将朱某等人传唤至派出所接受调查。经询问,朱某等人均对自己参与赌博的违法行为供认不讳。

8月24日晚,高桥派出所民警在工作中获悉,辖区居民彭某家中有人以“红中159”方式进行赌博。得知情况后,高桥派出所果断出击,现场在彭某家查获涉赌人员5人,查获赌资赌具若干。

目前,案件均在进一步办理中。

## 汉阴公安“四力”宣传掀起夏季打击整治凌厉攻势

本报讯(通讯员 唐星)夏季治安打击整治行动开展以来,汉阴县公安局坚持“防范为主、宣传先行”工作理念,充分发挥宣传也是战斗力的职能作用,主动出击、随警作战,奏响汉阴公安宣传“最强音”,助推“夏季行动”向纵深挺进。

以宣暖民“增活力”,奏响阵地宣传“平安曲”。围绕夏季社会治安规律特点和防范宣传重点,结合“警民共建一家亲”为民实践活动,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,扎实推进以夜市、广场、河堤走廊为宣传重点的“平安夜话”,以银行、商超、餐厅等反诈主题场所为阵地的“沉浸式体验”,以“线上+线下”参与有奖竞答活动,以“巡逻车+户外LED屏”循环播放自制反诈音视频,以“七进”宣传为抓手紧盯易受害群体的安全防范知识宣传,切实增强群众安全防范意识,提高人民群众对“夏季行动”的知晓率、参与率,营造群防群治的良好氛围。

以宣促干“提战力”,吹响防打宣传“冲锋号”。组织宣传民警随警作战,对打击整治行动破获的案件,治安防范好的经验,及时策划拍摄“集中统

一行动进行时”系列视频,开设“夏季行动 平安守护”专栏,把新闻舆论宣传与打击犯罪、调解纠纷、服务群众等主责主业相结合,用镜头和镜头宣传还原办案民警昼夜鏖战、破案追赃、抓捕罪犯的艰辛历程,增强了民警警敢于啃“硬骨头”的干劲,震慑了违法犯罪。

以宣凝心“聚警力”,播响教育宣传“最强音”。坚持政治建警,强化正向激励,最大程度发挥“党建红+公安蓝”的融合效应,大力宣传在夏季治安打击整治中成绩突出、担当作为、作风过硬的优秀集体和个人,对以勇救落水女子辅警龚宗航为代表的表现良好、成绩突出的16名优秀个人进行宣传和表彰,以身边事激励身边人。

以宣鼓劲“助推力”,唱响媒体宣传“主旋律”。制定出台了“15433”宣传工作机制,构建“一盘棋”社会面宣传格局,全方位、广视角、多媒体推出了有温度、有影响、有声势的“夏季行动”宣传报道,讲好了“夏季群众”公安好故事,唱响了公安主旋律,让全县广大群众及时了解“夏季行动”部署情况和阶段性成效。

### 汉滨法院创新司法服务优化营商环境

本报讯(通讯员 孙金彪)今年以来,汉滨法院充分发挥审判职能,服务企业,努力以公正裁判护航,以高效服务安商,以司法温度暖商,为企业经济发展营造稳定公平透明、可预期的营商环境。

严惩违法犯罪,营造安全稳定的社会环境。充分发挥刑事审判打击违法犯罪的职能作用,依法严厉打击非法集资、合同诈骗、非法经营、损害商业信誉、商品声誉等破坏市场秩序的犯罪行为,审结非法吸收公众存款犯罪案件15件,审结合同诈骗犯罪案件1件,审结销售假冒注册商标的商品犯罪2件,积极维护公平有序的市场秩序和经济秩序。

加强民事审判,营造尊商护企的法治环境。突出民事审判工作重点,围绕经济发展和营商环境改善,依法审结借款、金融证券、股权转让、债权转让等案件249件,依法支持有利于经济发展方式转变的经济行为和经营活动。坚持依法平等保护各类市场主体,审结合同、涉企纠纷1390件。加强知识产权司法保护,审结涉知识产权民事案件178件,保障企业安心创业、放心经营。

强化执行攻坚,营造权益保障的营商环境。坚持善意文明执行理念,慎用强制措施,不搞“一刀切”,积极采用“活封”“活扣”方式,减少对被执行人生产经营活动的不良影响。持续开展“三秦锐士·2023涉民营企业积案集中执行行动”和“三秦锐士·2023促公正、提效率、惠民生”系列执行行动,保障民营企业权益,执结各类涉企案件817件,执行到位金额2.47亿元,切实保障企业合法权益及时兑现。

延伸司法服务,营造优质高效的营商环境。组织开展“法官进百企 法治赋新能”活动,全院55名员额法官在汉滨区和高新区联系企业或商会110余家,深入推进送法进企业和法律咨询等服务,促进更多企业依法经营、防范市场风险的能力。坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,选派法官入驻综治中心,设立“中小企业法律服务中心”,邀请调解组织和调解人员入驻人民法院在线调解平台,实现大批涉企纠纷在诉讼前端快速、依法解决。今年共诉前调解涉企纠纷1500余个,最大限度减少影响企业发展不利因素,积极营造良好发展氛围,助力企业高质量发展。

### 巡回法庭进景区 法治护航旅无忧

本报讯(通讯员 刘蒙)近日,宁陕法院组织旅游巡回法庭法官干警在上坝河国家森林公园开展“送法进景区”普法宣传活动,为广大游客提供暖心司法服务,让更多的游客参与到学法、用法、普法中来,为宁陕生态旅游健康发展营造浓厚法治氛围。

在景区,宁陕法院旅游巡回法庭的干警们向景区游客宣讲了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国旅游法》《中华人民共和国环境保护法》《陕西省秦岭生态环境保护条例》等相关法律法规,现场发放宣传资料,为游客提供法律咨询,并结合常见的旅游纠纷以案说法,现场答疑。提醒游客发生纠纷要理性维权,引导游客自觉守法、守法,倡导文明旅游、安全出行、爱护环境。

此次普法宣传活动共发放宣传彩页300余份,解答法律咨询20余人次。通过普法宣传进景区活动,让游客切实感受到法在身边、法在眼前,为文明旅游出行增添亮丽的风景线。

### 送法进社区 服务暖人心

本报讯(通讯员 郑珂心)为切实做好人民群众安全防范教育,最大限度减少电信网络诈骗案件的发生,8月21日,汉阴法院湓源法庭联合湓源镇综治办、湓源派出所开展防范电信诈骗集中宣传活动。

宣讲活动中,湓源法庭干警以“谨慎民间借贷,防范电信诈骗”为主题,通过发放相关法律法规宣传资料,讲解典型案例,面对面解答法律咨询等方式向现场群众普及了民间借贷诈骗、网络游戏诈骗、养老保险诈骗等内容,引导群众用法律武器应对新型诈骗,提高识骗防骗能力,并告诫大家珍惜个人信用,自觉抵制犯罪。

此次宣讲活动提升了群众对新型电信诈骗手段的辨别能力,增强了人们守法、学法、守法、用法的意识,营造了全民参与共同打击电信网络诈骗的浓厚氛围。

### 关口派出所成功破获一起非法捕捞水产品案

本报讯(通讯员 骆春发)近日,旬阳市关口派出所成功破获一起非法捕捞水产品案。现场抓获作案嫌疑人1人,扣押各种鱼类11.45公斤,虾米0.53公斤;扣押非法捕捞作案工具三层刺网两副、虾笼两副、橡皮划子一艘。

当日凌晨,关口派出所民警在工作中发现,关口镇高塔汉江水面有人捕捞作业且形迹可疑。民警经分析研判可能上岸的地点,并秘密在该地点蹲守,同时让另一组民警伪装为附近群众对其喊话,要求其禁止作业尽快上岸。嫌疑人听到喊话后快速逃离现场,上岸时被民警成功抓获。

经查,7月份以来,刘某德利用暑假在家带孙子期间,用汽车内胎自制橡皮划子,并从网上购买捕捞工具“三层刺网”以及网兜使用的地笼在附近汉江水域秘密捕捞。刘某为了掩饰其犯罪行为,每晚21时许乘人不备在江面上布网,投放虾笼,次日凌晨5时许开始收网,在捕捞一个多月后被民警发现并抓获。经审讯,刘某对其犯罪事实供认不讳。

### 掩耳盗铃偷“香火” 法律制裁逃不过

本报讯(通讯员 李文浩)近日,岚皋县人民法院审理了一起盗窃案,被告人白某某深夜潜入观音庙偷盗香火钱,被判处有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币1万元,判决已生效。

2021年11月,观音庙管理员段某某发现寺庙监控被人拨弄一旁,怀疑有人盗窃,便迅速前往寺庙查看,但被告人白某某却借机逃跑,后被公安机关抓获,白某某对犯罪事实供认不讳。经查明,被告人白某某使用同种手段,先后三次深夜潜入观音庙偷盗财物1.24万元。

在庭审时,法庭围绕被告人白某某犯罪事实、量刑标准、法律适用等问题进行了法庭调查,就控辩双方对案件存在的争议焦点开展了举证、质证和辩论。从庭前准备、法庭调查、法庭辩论、到最后陈述,整个庭审过程庄严肃穆、节奏紧凑、井然有序,充分保障了诉讼参与人的合法权益。法院认为,被告人白某某以非法占有为目的,多次秘密盗窃公私财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币1万元。责令被告人于本判决生效之日起三日内退赔赃款。

### 湓源镇“警长制”服务护航企业发展

本报讯(通讯员 熊华)为深入贯彻落实省市县“三个年”活动部署,按照县局“优化营商环境,护航企业发展”警企项目会议要求,汉阴县湓源派出所积极推进落实企业“警长制”保障措施,全力优化营商环境,助推经济社会高质量发展。

近年来,湓源派出所结合辖区实际,由所领导担任重点企业(项目)警长,并带领责任区民警定期到包联企业开展上门服务活动,通过实地走访,了解当前发展难题,大力开展矛盾纠纷排查化解,及时化解影响企业发展的不稳定因素,实现了企业发展与公安精准服务的良性衔接,进一步提升了企业管理与服务水平,推进“警长制”服务保障体系更好地走深走实。

## 我市第二届“我身边的好法官”正式发布



本报讯(通讯员 马小松)8月23日上午,由市委宣传部、市委政法委、市委文明办、市中级人民法院主办的安康市第二届“我身边的好法官”选树宣传活动发布仪式在安康市汉江大剧院举行。

此次活动坚持面向基层、面向审判执行工作一线,经过动员部署、推荐申报、选树评审、风采展示等环节,广泛接受群众监督,张教辉等6名法官获评“我身边的好法官”,刘慧琴等8名法官获评“我身边的好法官”提名奖。

发布仪式分为笃行初心、忠诚担当、时代礼赞三个篇章,伴随着获奖者的人物短片和颁奖词,刘艳春、郑辉、李海、张教辉、王珩、汪明6名好法官依次上场,与大家分享了从事法官职业,坚守初心梦想,勇于担当尽责的感悟和故事,生动反映广大法官干警服务大局、司法为民、公正司法的工作实践,从不同维度展现了以第二届“我身边的好法官”为代表的安康法院干警的动人故事和感人事迹。

此次获评的6名“我身边的好法官”,有惩恶扬善、匡扶正义的刑事法官,有执行工作中的“拼命三郎”,也有巴山深处的“金牌调解员”和护航经济发展的基层“老兵”,还有温情守护茶产业发展的“茶山女法官”和发扬新时代“枫桥经验”,躬耕在“法治田野”上的贴心法官。他们立足本职,积极进取,脚踏实地履行人民法官的神圣职责,在平凡的岗位上取得了突出的工作成绩,彰显了人民法官情系万家灯火,心系百姓冷暖,守护公平正义的责任和担当,展现了新时代安康法院人踔厉奋发、昂扬向上、朝气蓬勃的精神面貌。

## 两张遗失的身份证

通讯员 陈明安 周怡伦

“我又捡到一张身份证,交给你们。”一位身材高大、面相忠厚、身穿环卫工作服的大哥将一张身份证递给陕县政务服务中心户籍窗口的民警,匆忙转身返回工作岗位。

看着这张身份证,民警心里也犯难,因为在几天前,也是这位大哥,将一张捡到的身份证送到了他这里,至今还未联系上失主。

在第一张捡到的身份证送到民警手中时,民警通过系统查询,找到了一个联系电话,可是,民警拨打了近一周,始终没人接。

身份证对一个人有多重要,可想而知。丢失身份证的人肯定既着急又担心。朴实热心的环卫工人将身份证送到送到民警手中,得想办法将身份证还给失主,要让环卫大哥的一片好心有个好的结果,

这是民警接到身份证首先想到的。

这两张丢失的身份证,失主都是西安人,第一张是李先生的,第二张是何先生的。经民警查询,两位失主的电话,一个是座机号,一个是手机号,让民警颇为恼火的是,两个电话号,任凭怎么拨打,始终没人接。

一天,一位40来岁的群众来到户籍窗口,用普通话对民警说:“我的身份证丢了,急着要去汉中,可以办理临时身份证吗?”

民警看着那位群众,有种似曾相识的感觉,总觉得在哪里见过。民警拿起那两张身份证中何先生的身份证看了看,问那位群众:“你姓啥?”

那位群众回答道:“姓何。”

民警又仔细看了一眼那位群众,问道:“你的身份证号码是多少?”

那位群众回答的身份证号码,与民警手中的一致。民警将身份证递给该群众,对他说:“这是一位环卫工人大哥捡到的,送到我这的,我通过查询的座机号打给你,却始终没人接。”

“谢谢,太感谢了。”何先生接过身份证,对民警说:“那个座机号,十几年没用了。”何先生转身正准备走,又转身对民警说:“麻烦你把捡我身份证那位大哥的联系方式给我,我想感谢他。”

“我没有他的联系方式,也不认识他。”民警说道。

“谢谢,谢谢。”何先生再次道谢后,这才离去。

民警拿起那张李先生的身份证,再次拨打了他的电话,还是没人接。

3天后,当民警再次熟练地拨通李先

生的电话时,电话终于接通了,民警问道:“请问您是李先生吗?我是宁陕县公安局的民警,有人捡到了你的身份证,现在放在宁陕县政务服务中心户籍窗口,你方便的时候来取。”

李先生答道:“我的身份证是在宁陕丢了,我过些天要来宁陕的,我自己来取,谢谢啊。”

李先生的身份证也找到失主,此时,民警如释重负。

李先生来到宁陕县政务服务中心户籍窗口,从民警手中取走了丢失了20余天的身份证。

身份证丢失,着急的是失主。丢失的身份证能物归原主,既是朴实的环卫工人热心助人的善行义举,也彰显了公安民警服务群众的初心使命。

